

随着一年一度让无数考生家庭心弦紧扣的高考结束，毕业季大幕将正式拉开。这一个暑假对毕业生们来说，是难得的一个放松阶段，去哪里玩？怎么玩？他们拥有相对充裕的时间，四通八达、快速便捷的高铁更加适合，可以来一趟说走就走、行程内容丰富多彩的毕业之旅。

记者从庞大的高铁网中，从东到西精选京沪高铁、合福高铁、西成高铁三条高铁路线。它们或穿越千年回到中国古代精美绝伦的宫殿与园林，又或者是进入山水清丽、民居错落的世界遗产之中，还可探寻皇陵、博物馆、大熊猫聚集的经典“国家宝藏”。沿三条精品高铁线走上一回，这个毕业旅游就不会虚度！

**推荐1****京沪高铁 千年不衰繁华盛宴****推荐理由 >>>**

当年的京杭大运河大大地提高了北京与江南地区的联系效率，今天的京沪高铁同样大大便利了中国东部富饶地区的交流。从古代的天子脚下皇城根的北京一直到日新月异的上海，我们可以访皇家宫阙、孔子故里、私人园林、外滩、陆家嘴，仿佛就是在赴一场千年盛宴。

**不可错过 >>>****北京**

不管是现在还是古代，它都是一座充满魅力的城市，名胜古迹数不胜数，而正在举行的世界园艺博览会，更是一场难得的国际盛会，从全国各地到世界各地的园艺精华汇聚于此。

**山东**

在京沪高铁沿线的山东段，最不可错过的就是素有“五岳之首”美誉的东岳泰山和东方圣城曲阜。泰山是世界文化与自然双重遗产，国家5A级旅游景区，位于山东泰安市，设有泰山西站。

曲阜旅游资源极为丰富，孔府、孔庙、孔林、黄帝诞生地、曲阜明故城、少昊陵、曲阜孔子六艺城、九龙山摩崖墓群、曲阜鲁国故城均是具有特色和浓厚中华民族色彩的旅游胜地，设有曲阜东站。

**江苏**

千百年来，江南的富庶在南京、无锡、苏州等地显露无遗。南京作为中国古都之一，城内可游览的景点数不胜数，除了秦淮河之外，还有中山陵、玄武湖、夫子庙、栖霞山等著名旅游胜地。

无锡秀丽的美景大多集中在滨湖区，依着太湖，靠着灵山，一步一美景，一景一传奇。无锡景点有：蠡湖、太湖、鼋头渚、灵山大佛、无锡影视城。

苏州的古建园林入选世界文化遗产，拙政园、网师园、狮子林、留园，园园精致。而周庄、同里、木渎、山塘等水乡古镇水水相依；狮子山、天平山、灵岩山、虎丘塔，也为大美苏州增光添彩。

**上海**

崛起不过就是一百多年的时间，但是已经是中国高度发达城市的代表，外滩、朱家角、南京路步行街、城隍庙、东方明珠电视塔等地标有着它独有的恋恋风情，上海的迪士尼也带来了超高人气。



# 毕业畅游

## 三大高铁线 这些美景不可错过

**推荐2****合福高铁 颜值最高高铁线****推荐理由 >>>**

从安徽的合肥到福建的福州，这条穿越东南山区的高铁线路把九华山、黄山、三清山、武夷山四座中国名山连成一线，加上沿线还有歙县、婺源、绩溪等地美丽的古镇乡村，“中国颜值最高高铁”的称谓当之无愧。

**不可错过 >>>****安徽**

省会合肥有三国时期的历史遗存，这里是朝气蓬勃的科教名城，环巢湖分布着历经千年的小镇，街头巷尾的美味小吃飘香，包公园、逍遥津、李鸿章故居、三河古镇等景点是不可错过的。

铜陵市素有“中国古铜都”之称，位于市区的天井湖是难得的自然奇观。位于邻近铜陵市的池州市东南境的九华山，是“中国佛教四大名山”之一，以佛教文化习俗和奇丽的自然风光享誉海内外，素有九十九峰之称，千米以上的高峰20多座。

黄山是一座城市，也是一座山，设歙县北、黄山北等站。山之美冠中国，历来享有“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”的美誉，集中国各大名山的美景于一身，尤其以奇松、怪石、云海、温泉“四绝”著称，也是道教圣地，遗址遗迹众多，为世界自然与文化双遗。而在黄山南麓，皖南古村落的西递素有“桃花源里人家”之称，宏村被誉为“中国画里乡村”，是世界文化遗产。下属的歙县则有徽州古城、许村镇、渔梁村、棠樾村、新安江山水画廊等著名景点。

**江西**

上饶市内两大著名景区均在合福高铁线上，并设有婺源站和德兴站。梦里老家的婺源，素有“书乡”“茶乡”之称，被外界誉为“中国最美的乡村”，一派徽州的古色古香。简单点就是“村村是画，步步皆景”。德兴县的三清山是道教名山，也是世界自然遗产，举世无双的花岗岩峰林地貌，“奇峰怪石、古树名花、流泉飞瀑、云海雾涛”并称四绝。

**福建**

武夷山西部是全球生物多样性保护的关键地区，东部山与水完美结合，人文与自然有机相融，中部是联系东西部并涵养九曲溪水源，是世界自然与文化双重遗产，是合福高铁福建省内最值得关注的风景，设武夷山东站。

省会福州市，背山依江面海，气候宜人，地理环境优越，有榕城、温泉城之雅称，还有“江南胜地”之美誉，名山、名寺、名园、名居繁多。平潭、鼓山、十八重溪、三坊七巷等是当地最著名景区。

**推荐3****西成高铁 穿越秦岭的川陕精华****推荐理由 >>>**

在西安、成都两大西部都市之间，西成高铁穿越了中国地理南北分界线——秦岭，沿途是美景不断，构筑成一条极具川陕特色的旅游精华线路。

**不可错过 >>>****陕西**

省会西安是十三朝古都，与雅典、罗马、开罗并称为世界四大古都，有着中华民族几千年的沉淀与底蕴。西安古城内的著名景点非常多，有大雁塔、小雁塔、兴教寺、阿房宫、大明宫、碑林、古城墙、鼓楼、华清池、大唐芙蓉园、陕西省历史博物馆等，离西安市区较远的有秦始皇兵马俑和西岳华山等著名景点。

汉中市，位于陕西省西南部，汉江上游，北倚秦岭、南屏大巴山，汉王刘邦以汉中为发祥地。当地文化底蕴厚重，有被誉为世界交通史、文化史上“奇迹”与“瑰宝”的褒斜栈道、石门及其摩崖石刻、汉刘邦的拜将台及其为汉王时的宫殿遗址古汉台，还有众多的历史名人墓地、祠堂等。因为它特殊的地理位置和气候、生态的多样性，秦岭、大巴山也为汉中得天独厚的自然旅游资源。

**四川**

西成铁路进入四川省境内的第一个大城市——广元市，古称利州，位于四川省北部，川陕甘三省交汇处，是进出四川的咽喉重地，素有“蜀北重镇”“川北门户”和“巴蜀金三角”之称，女皇武则天诞生于此，三国魏蜀在此地征战，诗仙李白叹“蜀道难”的历史古城，如今依然扼住了四川的北大门，国家级风景名胜区剑门蜀道主体地段纵贯全境。有女皇武则天祠庙皇泽寺，有被誉为“历代石刻艺术陈列馆”的千佛崖，有“一夫当关，万夫莫开”的天下雄关剑门关，有享誉海内外的“中国佛传故事壁画博览馆”觉苑寺，有“三百里程十万树”的翠云廊，有“中国古今道路博物馆”明月峡，有昭化古城、诸葛亮北伐曹魏的中军帐筹笔驿（《后出师表》出地）、姜维墓、阴平古道等多处三国遗址。

绵阳市，除了是国务院批准建设的中国唯一的科技城，还是大九寨国际旅游环线和三国蜀道文化国际旅游线上的主要节点，有以李白故里、翠云廊、富乐山、越王楼、报恩寺为代表的历史文化景区，以北川老县城遗址、5·12汶川特大地震纪念馆、北川新县城为代表的“三基地一窗口”示范区等不可错过的地方。

省会成都，这是一个中国人人都爱的城市，传统景点中的武侯祠、锦里、杜甫草堂、宽窄巷子、青羊宫等都是不可错过的成都人文地标，望江楼则最适合体验成都慢生活——打麻将、晒太阳、品茶，九眼桥除了美食还有酒吧街，太古里则是潮流文化地标。离成都不远的青城山，是世界文化和自然双遗产；成都大熊猫基地有萌萌的大熊猫。

**毕业畅游线路详情，可咨询衡阳日报社旗下衡阳万里旅行社 电话：8267000**